
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4ο Ενημερωτικό Δελτίο 
Νοέμβριος  2023 

Η λύση m-learning TOUCAN 

είναι διαθέσιμη στο διαδίκτυο 

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις από τον τομέα του 

τουρισμού οι πάροχοι επαγγελματικής εκπαίδευσης 

και κατάρτισης και οι εκπαιδευτικοί μπορούν τώρα να 

βρουν τη λύση m-learning της TOUCAN, η οποία 

περιλαμβάνει 7 εκπαιδευτικές ενότητες, διαθέσιμες 

στο διαδίκτυο. 

Το περιεχόμενο είναι διαθέσιμο ως ηλεκτρονικό 

φυλλάδιο και ως ατομικό μονοπάτι μάθησης, όπου 

μπορείτε να επιλέξετε κάθε ενότητα ξεχωριστά, στα 

αγγλικά, ελληνικά, ιταλικά, πορτογαλικά, τουρκικά 

και πολωνικά, και στο τέλος να απαντήσετε σε μια 

σειρά ερωτήσεων για να ελέγξετε τις γνώσεις σας.. 

Αυτό το εκπαιδευτικό πρόγραμμα επικεντρώνεται 

στην κυκλική οικονομία και τη βιωσιμότητα με 

ιδιαίτερη έμφαση στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις του 

τουριστικού κλάδου, ώστε να αναπτύξουν τις 

επαγγελματικές τους δεξιότητες και να γίνουν 

πρωτοπόροι του πράσινου τουρισμού στις χώρες 

τους. 

Μπορείτε να αποκτήσετε πρόσβαση στη λύση m-

learning εδώ: 

https://toucan.erasmus.site/pt/course-toucan/   

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ TOUCAN 

Η καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής 

είναι εξαιρετικά σημαντική στις μέρες μας, 

ιδιαίτερα στον τομέα του τουρισμού, του 

οποίου ο αριθμός των τουριστικών 

εισροών προκαλεί μεγάλη 

περιβαλλοντική επιβάρυνση στις τοπικές 

κοινωνίες, όπως η υπερβολική χρήση 

πλαστικών, η υπερβολική ποσότητα 

αποβλήτων κ.λπ. Ωστόσο, οι 

επαγγελματίες της τουριστικής 

βιομηχανίας εξακολουθούν να 

στερούνται περιβαλλοντικών δεξιοτήτων 

και γνώσεων ("πράσινες δεξιότητες") για 

την ανάπτυξη μιας πιο βιώσιμης και 

φιλικής προς το περιβάλλον επιχείρησης.  

Ο κύριος στόχος του έργου TOUCAN 

είναι επομένως η ελαχιστοποίηση του 

αποτυπώματος άνθρακα στον 

τουριστικό τομέα μέσω της 

περιβαλλοντικής μάθησης για τις 

τουριστικές ΜΜΕ, καθώς και για τους 

παρόχους επαγγελματικής εκπαίδευσης 

και κατάρτισης (ΕΕΚ) και τους 

εκπαιδευτικούς στον τομέα αυτό. 

Τελική συνάντηση TOUCAN 

Οι εταίροι του TOUCAN συναντήθηκαν στη 

Λισαβόνα της Πορτογαλίας τον Οκτώβριο του 2023 

για την 4η και τελευταία διακρατική συνάντηση του 

έργου.  

Οι εταίροι εξέτασαν την κατάσταση των δοκιμών της 

λύσης m-learning TOUCAN με τις ΜΜΕ από τον 

τουριστικό κλάδο και τους παρόχους 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και 

τους εκπαιδευτικούς. Επίσης, συζητήθηκαν οι 

Πολλαπλασιαστικές Εκδηλώσεις για τη διάδοση των 

αποτελεσμάτων του έργου σε ένα ευρύτερο κοινό. 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι 

γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των 

συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού 

Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA 

δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. 
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Οι ΜΜΕ και ο δρόμος προς 

τον βιώσιμο τουρισμό 
Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις στον τομέα του 

τουρισμού διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην 

προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης και στη 

δημιουργία ευκαιριών απασχόλησης. Ωστόσο, 

είναι σημαντικό να αναγνωριστεί ότι οι 

δραστηριότητές τους μπορούν επίσης να έχουν 

αντίκτυπο στο περιβάλλον. Για να εξασφαλιστεί η 

μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα του τουρισμού, οι 

επιχειρήσεις αυτές θα πρέπει να ενστερνιστούν τις 

έννοιες της οικονομίας και της βιωσιμότητας. 

Οι ΜΜΕ μπορούν να ξεκινήσουν με την 

επαναξιολόγηση των επιχειρηματικών τους 

μοντέλων και να δώσουν προτεραιότητα στις 

πρακτικές. Αυτό περιλαμβάνει τη μείωση των 

αποβλήτων τη διατήρηση των πόρων και την 

προώθηση της κατανάλωσης. Επιπλέον, είναι 

σημαντικό να εξοπλιστούν οι ΜΜΕ με τις δεξιότητες 

για τις πρακτικές. Μαθήματα κατάρτισης, όπως η 

λύση m-learning TOUCAN, μπορούν να παρέχουν 

γνώσεις σχετικά με την υιοθέτηση οικοτουριστικών 

προσφορών, τεχνικών μείωσης των αποβλήτων, 

μέτρων ενεργειακής απόδοσης και άλλων 

βιώσιμων πρακτικών. 

Επιπλέον, η ενθάρρυνση των ΜΜΕ να 

συνεργαστούν με τις κοινότητες και τα 

ενδιαφερόμενα μέρη προάγει την αίσθηση της 

κοινής ευθύνης για την προστασία του 

περιβάλλοντος. Η συνεργασία με άλλους μπορεί να 

οδηγήσει σε λύσεις και αμοιβαία ανάπτυξη. Τέλος, 

η υιοθέτηση της βιωσιμότητας μπορεί επίσης να 

αποτελέσει σημείο πώλησης για τις ΜΜΕ. Καθώς 

όλο και περισσότεροι πελάτες αναζητούν εμπειρίες 

οικολογικού τουρισμού, η ιεράρχηση της 

βιωσιμότητας γίνεται εργαλείο μάρκετινγκ. 

Οι ΜΜΕ μπορούν, επομένως, να γίνουν 

πρωτοπόροι του πράσινου τουρισμού στις χώρες 

τους, καθώς έχουν τη δυνατότητα να κάνουν 

σημαντική διαφορά και, με τις κατάλληλες 

δεξιότητες και νοοτροπία, να ηγηθούν της 

μετατροπής προς βιώσιμες πρακτικές. 

"Το πρασίνισμα του 

ευρωπαϊκού τουρισμού 

αποτελεί μέρος του ευρύτερου 

στόχου για την ανάπτυξη ενός 

πιο βιώσιμου και υπεύθυνου 

οικοσυστήματος" 
 

                - Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

 

Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΑΣ 

Πηγή εικόνας: pikisuperstar on Freepik 
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